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PROVA FINAL

Secao 1 - Responda somente 1 questao

Questao 1: (Valor 3,0)
(a) Um solido tem uma base circular de raio 1. Suas se¢des planas por planos perpen-

diculares a base sao quadrados. Encontre o volume do sélido.

(b) Seja R a regiao no 1° quadrante do plano limitada pelas curvas y = 23 e y = 2z — 22,
Determine uma expressao, através de integral na variavel z, que permite calcular o

volume (Observagao: nao é necessirio resolver a integral):
(i) do sélido de revolugao obtido pela rotagao da regiao R em torno do eixo z.

(ii) do sélido de revolugao obtido pela rotagao da regiao R em torno da reta y = 2.
(iii) do sélido de revolugao obtido pela rotagao da regiao R em torno do eixo y.
(iv) do sélido de revolugao obtido pela rotagao da regiao R em torno da reta x = —2.

(c) Determine o centréide da regiao limitada pelas curvas y =4 — 2% e y = x + 2.

Questao 2: (Valor 3,0)
Considere a curva C' de equagoes paramétricas

indicada na figura ao lado. Determine

(a) a equagao da reta tangente a curva C, no ponto P(z,vy), _
\

parat = 1.
(b) o comprimento de arco da curva no intervalo 0 <t < 3.
(c) a drea da regiao limitada pela curva C, de 0 <t <3 eo

eixo x.
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(d) a derivada prol



Secao 2 - Responda somente 1 questao

Questdo 3: (Valor 3,0)
(a) Esboce a regiao no plano que consiste em pontos cujas coordenadas polares satisfazem

as condigoes 1 <r <2, cosf <0.
(b) Esboce a curva Cy : r* = 4 cos 20
(c) Calcule a érea da regiao limitada por Cs.

(d) Determine, mas nao avalie, a integral que permite se calcular o comprimento da
curva Cl.
Questao 4: (Valor 3,0)
(a) Represente graficamente o dominio da fungao f(z,y) = In <2L4> :
y J—

(b) Mostre que  lim Y
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z=tg(r+y) comz=wucosv e y=usenv.

Secao 3 - Responda somente 1 questao

Questdo 5: (Valor 4,0)
8 2

(a) Calcule a integral / / LV x4 + 1 dxdy invertendo a ordem de integragao.
o Jyu

(b) Transforme a seguinte integral dupla /I em coordenadas polares e resolve:

1 z V2 rx 2 VA—z2
= / / dydz + / / dydz + / / dyds.
% V1—z2 1 0 V2 Jo

Questao 6: (Valor 4,0)

(a) Seja F(z,y) = (ye® + 69)7 + (" + xey)7. Mostre que F' é conservativo e determine
a funcao potencial de F. Qual é o trabalho realizado por F sobre uma particula que
(
I o =t+ arcsen(sen t)

desloca ao longo da curva de equagoes paramétricas { 9 ;0 <t < 8.
LY== arcsen(sen t)
T
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(b) Calcule /C F.dF onde F(z,y) =Inyi+Inxzj e C éacurvay = % de (4,8) a

(8,64).



